



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年1月25日

星期六

农历甲辰年十二月廿六

HEZE DAILY 第10204期 今日四版



山河新闻二维码

2024年全国一般公共预算收入比上年增长1.3%

新华社北京1月24日电 (记者 申铖)财政部24日发布数据显示,2024年,全国一般公共预算收入219702亿元,比上年增长1.3%。

分中央和地方看,中央一般公共预算收入100436亿元,比上年增长0.9%;地方一般公共预算本级收入119266亿元,比上年增长1.7%。

支出方面,2024年,全国一般公共预算支出284612亿元,比上年增长3.6%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出40720亿元,比上年增长6.5%;地方一般公共预算支出243892亿元,比上年增长3.2%。

从主要支出科目看,2024年,教育支出42076亿元,比上年增长2%;科学技术支出11505亿元,比上年增长5.7%;社会保障和就业支出42114亿元,比上年增长5.6%;城乡社区支出21742亿元,比上年增长5.9%;农林水支出27045亿元,比上年增长12.4%。

全国政府性基金预算收支方面,2024年,全国政府性基金预算收入62090亿元,比上年下降12.2%;全国政府性基金预算支出101478亿元,比上年增长0.2%。

全国国有资产经营预算收支方面,2024年,全国国有资产经营预算收入6783亿元,比上年增长0.6%;全国国有资产经营预算支出3129亿元,比上年下降6.5%。

习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



1月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁,看望慰问基层干部群众。这是23日上午,习近平在沈阳大东区长安街道长安小区社区党群服务中心考察时,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。
新华社记者 谢环环 摄

随后,习近平来到经过集中改造的大东区长安街道长安小区,走进四世同堂的郎素兰家中看望。得知小区改造后居住环境明显改善,各方面服务保障到位,习近平表示肯定。他指出,城市更新要因地制宜,同社区建设结合起来,一切着眼于便民、利民、安民,特别要更好地关心呵护“一老一小”。

社区党群服务中心里,一些社区居民在写春联,孩子们编着中国结。习近平来到他们中间,不时赞赏他们的作品,勉励他们更好传承弘扬中华优秀传统文化。习近平还饶有兴致地欣赏了社区退休人员表演的笛子合奏曲。他深情地对大家说,过好春节意味着新的一年有一个好的开端,家家户户幸福生活,老老少少开心快乐,就是人间美景。我们要一起努力,让这美景越来越靓丽。

小区文化广场上,居民们扭起欢快的秧歌。习近平向大家挥手致意,给大家拜年。

23日下午,习近平来到本溪,考察了鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。他在企业集控中心察看集控智能系统运行,在车间了解冷轧工序、技术创新、产品性能,并亲切看望劳动模范、青年技术骨干、一线职工代表。习近平指出,制造业要保持高端化、智能化、绿色化方向,不断提高产品科技含量和附加值,像鞍钢这样的国有企业要为中国式现代化多作贡献。

24日上午,习近平听取辽宁省省委和省政府工作汇报,对辽宁各项工作取得的成绩给予肯定,希望辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

习近平指出,辽宁工业体系比较完备,要统筹传统产业升级和战略性新兴产业培育壮大,加快建设现代化产业体系。传统产业要强化产业基础再造和重大技术装备攻关,不断提升核心竞争力。培育壮大战略性新兴产业要在强化科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。越是发展任务重,越要重视生态环境保护,推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调,东北全面振兴,归根到底靠改革开放。抓改革要进一步聚焦问题,突出重点、破解难点,在建设法治政府、优化营商环境、坚持和落实“两个毫不动摇”、完善中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在,我们国家开放的大门越开越大,各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

(下转第3版)

坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当 奋力谱写中国式现代化山东篇章

省十四届人大三次会议胜利闭幕

林武主持并讲话 周乃翔葛慧君王宇燕在主席台就座

选举徐海荣赵豪志为省人大常委会副主任 表决通过了各项决议等

委员。

大会经过表决,通过了省十四届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议、关于山东省2024年预算执行情况与2025年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于山东省高级人民法院工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议。

牢牢“走在前、挑大梁”使命担当,稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作,高质量发展迈出坚实步伐,许多工作干出了好势头、干出了新气象。成绩属于每一个挺膺担当、拼搏奉献的奋斗者。

林武强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全省上下要坚持干字当头、奋勇争先,心往一处想、劲往一处使,真抓实干、埋头苦干,改革创新、锐意进取,努力干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

林武指出,干字当头、奋勇争先,必须锚定目标不动摇,明确主攻方向,拉高工作标杆,狠抓贯彻执行,全力推动各项目标任务落到实处。必须聚精会神抓发展,全力巩固“稳”的基础,切实强化“进”的动力,加快提升质量效益,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。必须深化

林武强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,是实现全过程人民民主的重要制度载体。各级党委要全面加强党的领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大及其常委会要全面加强自身建设,认真履行职权,更好把人大制度优势转化为治理效能。各级“府一委两院”要自觉接受人大监督,依法向人大报告工作,严格执行人大决议,步调一致推进各项工作。广大人大代表要站稳政治立场,忠实为民履职,以实干实绩展现新时代人大代表新风采。

林武最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当,改革创新、锐意进取,干字当头、奋勇争先,以人人都是奋斗者、个个当好实干家的姿态,加快建设“强富高优美”现代化强省,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

会场全体起立,奏唱国歌。林武宣布:山东省第十四届人民代表大会第三次会议胜利闭幕!

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、姜异康、韩寓群、陈光林、夏红民、白玉刚、刘强、曾赞荣、王爱国、张海波、江成、范波、邓云峰、石华杰、李东友、王书坚、林峰海、宋军继、陈平、李伟、王桂英、温暖、霍敏、顾雪飞、赵家军、于晓明、张江汀、齐涛、王云鹏、王华、吴翠云、郭爱玲、于国安、张甲天、张琼、韩荣照、肖光富、吴俊青、刘平、杜政军、于海田、任刚、韩金峰、梅建华、王鲁明等。

王卫东到曹县开展走访慰问活动

本报讯 (记者 王浩)1月24日,市政协主席王卫东来到曹县青岗集镇特困供养中心,以及青岗寺社区老党员和困难党员家中,开展春节走访慰问活动,为他们送去慰问金及生活用品,并致以节日问候和新春祝福。市政协秘书长蔡维超参加活动。

王卫东来到老党员王新乾家中,与老人亲切交谈,关切询问老人身体状况和生活情况,并叮嘱有关部门要做好老党员服务保障工作,时刻挂记他们的安危冷暖,精心精细精准做好各类服务,全心全意全力解决实际困难,把党的关怀和温暖送到他们心坎上,让老党员们安享晚年。

在青岗集镇特困供养中心,王卫东与老

人们悉心交谈,关切询问老人的身体状况和饮食起居等有关情况,叮嘱老人保重身体,并向老人送上新春祝福。在详细了解特困供养中心基础设施、服务对象、管理运行情况后,王卫东强调,要切实为老人提供优质服务,照顾好他们的生活起居,为老人营造温暖、幸福、安定的养老环境。

随后,王卫东来到困难党员李文昌家中,拉家常、问冷暖,详细了解老人的身体状况,坚持和落实“两个毫不动摇”,完善中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在,我们国家开放的大门越开越大,各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

载誉归来话履职 坚定信心再出发

我市出席省十四届人大三次会议代表履职归来

本报讯 (记者 张啸)1月24日下午,在圆满完成大会各项议程后,出席省十四届人大三次会议的菏泽代表团返回菏泽,代表们满怀激情奔向各自工作岗位。大家表示,将第一时间传达大会精神、落实任务目标,坚持干字当头,改革创新,奋发有为,奋力谱写中国式现代化山东篇章贡献智慧力量。

会议期间,菏泽代表团全体代表不负全市人民重托,以饱满的政治热情和强烈的使命担当,认真审议各项报告和决议,围绕改革发展、民生改善、乡村振兴等热点话题,建睿智之言、献务实之策,传递菏泽好声音、展示菏泽新形象。

走出会场,省人大代表、菏泽汇达音乐职业中等专业学校校长胡世群说,省政府工作报告提出,深入推进城乡精神文明建设,推动优质文化资源直达基层,为广大文艺工作者到基层开展文艺服务、满足群众的多样化文化需求指明了方向、提供了平台。我们一定利用好新时代文明实践站所、文化书

院、文化社区等阵地,发挥好“文艺轻骑兵”的时代作用,多到群众中开展采风创作、艺术展演、辅导培训等,更好地丰富广大人民群众的精神文化生活,为谱写中国式现代化菏泽篇章营造浓厚的文化氛围。

省人大代表、菏泽康辉国际旅行社董事长侯宪会表示,省政府工作报告提出,深入推进建设文旅产业高质量发展。我们文旅从业者一定要按照报告安排部署,致力于建设文化强省、旅游强省。充分发挥机场、高铁赋能旅游业高质量发展的优势,设计开发更多精品旅游线路,吸引世界各地游客来到菏泽,欣赏牡丹芍药,感受花样菏泽,让更多海内外游客游赏齐鲁、乐享菏泽。

返程之际,代表们谈体会、谋发展、话落实,一致表示,将第一时间学习宣传贯彻会议精神,立足本职岗位,认真履职尽责,坚持干字当头,紧抓快干、真抓实干,加力提效推动经济持续向好,着力塑造高质量发展新优势,为奋力谱写中国式现代化山东篇章贡献菏泽力量。